

# ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

Орган Ижморского райкома Коммунистической партии  
Советского Союза и районного Совета депутатов трудящихся

№ 23 (2058) Вторник, 21 февраля 1961 г. Цена 2 коп. Год издания XXVII

## За боевую организаторскую работу

17 февраля 1961 года 2-й пленум райкома партии обсудил вопрос «Об итогах январского Пленума ЦК КПСС и задачах районной партийной организации по дальнейшему развитию сельского хозяйства».

В докладе и выступлениях по докладу членов райкома, передовиков сельского хозяйства, партийных и хозяйственных работников были подвергнуты резкой критике ошибки и недостатки в работе колхозов и совхозов по осуществлению задач крутого подъема всех отраслей сельскохозяйственного производства, указаны пути устранения их.

Пленум наметил конкретные мероприятия, которые должны обеспечить увеличение поголовья скота, производства зерна, молока, мяса, яиц, шерсти и других продуктов в таком объеме, какой необходим для успешного выполнения районных задач семилетки в области сельского хозяйства.

Колхозники и рабочие совхозов на общих собраниях, обсуждая решения Пленума ЦК КПСС, подсчитали свои резервы и возможности и приняли социалистические обязательства на 1961 год. Пленум райкома партии признал их вполне реальными и выполнимыми.

В обязательствах тружеников села со всей полнотой отражены задачи, выдвинутые перед ними январским Пленумом.

Рабочие совхозов и колхозники, все трудящиеся района будут бороться, чтобы продать государству в 1961 году 186 тысяч центнеров хлеба, 112 тысяч центнеров молока, 24 тысячи центнеров мяса, 1 млн. 100 тысяч штук яиц.

Для достижения поставленной цели надо создать всеобщую напряженность, бороться со всякой расхлябанностью, проявлять творчество во внедрении во все хозяйства всего нового, передового, изыскивать дополнительные резервы.

У нас есть все: люди, условия, возможности.

Главное теперь в том, чтобы партийные организации, советские и хозяйственные органы развернули настойчивую организаторскую работу по превращению намеченных цифр в действительные пуды и центнеры хлеба, молока и мяса, в тонны кормов для скота.

Пленум райкома партии особо подчеркнул, что в борьбе за выполнение намеченных задач необходимо поднять роль специалистов, бригадиров, заведующих фермами, усилить их ответственность за наведение порядка в хозяйствах, за укрепление дисциплины и организованности. Необходимо активно учиться самим и учить колхозников, рабочих умело вести хозяйство, считать, во что обходится производимая продукция.

Партийным организациям надо развернуть широкое соревнование тружеников села, подтягивать всех до уровня передовиков сельского хозяйства Н. С. Хрущев назвал маяками. Надо равняться на эти маяки всех тружеников села.

Дальнейший подъем сельского хозяйства—дело всенародное. Партийные организации района должны привлечь к борьбе за выполнение обязательств, принятых колхозами и совхозами на 1961 год, всех трудящихся района. Каждый, на каком бы участке он не работал, должен внести свой посильный вклад в решение общерайонной задачи.

За боевую организаторскую работу! За новые успехи в честь XXII съезда КПСС!



КАЛИНИНСКАЯ ОБЛАСТЬ. Во многих районах области созданы кружки профессионального обучения. В них занимаются животноводы, механизаторы, полеводы, бригады комплексных бригад, счетные работники колхозов.

На снимке: главный зоотехник сельхозинспекции Кашинского района А. Д. Жохова рассказывает бригадирам комплексных бригад о методах повышения производства свинины в колхозе.

Вопросы развития сельского хозяйства должны быть всегда в центре внимания нашей партии. Без хорошо развитого сельского хозяйства, без обилия сельскохозяйственных продуктов не может быть процветающей социалистической экономики. Борьба за неуклонный подъем сельского хозяйства—это важнейшее условие построения коммунистического общества, это поистине всенародное дело.

Из постановления Пленума ЦК КПСС, принятого 18 января 1961 года.

## II пленум РК КПСС

17 февраля 1961 года в районном Доме культуры состоялся 2-й пленум райкома КПСС, обсудивший вопрос: «Об итогах январского Пленума ЦК КПСС и задачах районной партийной организации по дальнейшему развитию сельского хозяйства». С докладом по этому вопросу выступил первый секретарь райкома КПСС тов. Сафронов.

В прениях по докладу выступили 14 человек.

2-й пленум райкома КПСС принял развернутое постановление, утвердил социалистические обязательства, принятые тружениками района на 1961 год, и условия социалистического соревнования колхозов, совхозов, бригад, ферм, рабочих и колхозников. Пленум единодушно решил вызвать на социалистическое соревнование в 1961 году Анжеро-Судженский и Зырянский районы.

Отчет о работе 2-го пленума райкома КПСС опубликован на второй и третьей страницах сегодняшнего номера газеты.

## Полет продолжается

Полет советской автоматической межпланетной станции к планете Венера продолжается. В опубликованном сообщении ТАСС говорится, что согласно разработанной программе 17 февраля в 14 часов 04 минуты московского времени был проведен очередной сеанс связи с автоматической межпланетной станцией.

К этому времени автоматическая межпланетная станция находилась на расстоянии 1 млн. 889 тысяч километров от поверхности Земли над Индийским океаном. Скорость удаления межпланетной станции от Земли составляла 3923 метра в секунду. Во время сеанса связи было получено большое количество радиотелеметрической информации, произведены измерения элементов траектории и определена скорость движения станции.

Команда, переданные с Земли, принимались и выполнялись бортовой аппаратурой станции. Обработка результатов траекторных измерений подтверждает, что межпланетная станция продолжает свое движение к Венере по траектории, близкой к расчетной. Аппаратура автоматической межпланетной станции функционирует нормально.

Результаты измерений, проведенных с помощью научной аппаратуры для исследования космического пространства, обрабатываются.

5 марта — выборы в местные Советы

## Показатели повышаются

Птичница колхоза «Красный путиловец» Нельде Фрида Густаповна известила всему району результаты своей работы. Как и подобает честным труженикам, она с каждым годом увеличивает свои показатели. Это и вполне понятно. Трудовое напряжение она не снижает,—опыт растет, да и к тому же, где только представится случай, она учится. На совещаниях, пленумах, бывая у соседей по колхозу, она старается принять у них все новое, передовое и перенести в свой колхоз.

Любит свое дело Фрида Густаповна. В этом году—третьем году семилетки—она уже добилась хороших ре-

зультатов: за январь по плану надо было сдать 1000 штук яиц, но Фрида Густаповна в честь выборов в местные Советы решила перевыполнить план и продала государству 1500 штук. Когда заходит разговор о ее успехе, она говорит: «Я люблю свою работу. Знаю, если птица будет в хороших условиях, хорошо накормлена, то и яиц от нее будет больше».

В 1961 году Фрида Густаповна поставила своей задачей в честь XXII съезда КПСС добиться лучших результатов своей работы и самых высоких показателей в районе.

В. ЧЕКМАРЕВ.

с. Почтанка.

## Им народ доверяет

Зал клуба был полон народом, проходило собрание по выдвижению кандидатов в депутаты местных Советов. Кандидатом в депутаты областного Совета депутатов трудящихся выставлена Черненко Пелагея Титовна, она уже давно работает дояркой и добилась хороших результатов.

Коржову Лидию Григорьевну выдвинули кандидатом в депутаты сельского Совета. Она этого заслужила. 14 лет учит детей, относится к ним, как к своим собственным детям.

Кандидатом в депутаты сельского Совета выставили и Ульрих Павла Ивановича. Это самый молодой кандидат по нашему сельскому Совету. Начал ра-

ботать он в колхозе сразу же после школы. Все время работает на подвозе зерна к селке, а когда хлеб убирают, отвозит его от комбайнов в колхозные закрома. Кроме того, что хороший работник, он, можно сказать, и лучший дружинник в нашем селе.

Выдвинута кандидатом в депутаты сельского Совета Цейгер Екатерина, опытная доярка нашего колхоза «Победа».

Мы все жители Ново-Николаевки 5 марта 1961 года—в день выборов—отдадим свои голоса за наших кандидатов в депутаты местных Советов депутатов трудящихся.

М. ЧИПИГИНА, агитатор.  
с. Ново-Николаевка.

## Л. И. Брежнев отбыл из Аккры

Аккра, 19 февраля (ТАСС). Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев сегодня вылетел из Аккры, где он находился с дружественным визитом по приглашению президента Республики Ганы Кваме Нкрума.

Рабат, 19 февраля (ТАСС). Сегодня сюда по пути на родину из Аккры прибыли Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев и сопровождающие его лица.

## Отъезд А. Н. Косыгина в Индию

Москва, 19 февраля (ТАСС). По приглашению премьер-министра Индии Джавахарлала Неру сегодня из Москвы в Дели на самолете «ИЛ-18» отбыл Первый заместитель Председателя Совета Министров СССР А. Н. Косыгин с супругой.

В поездке А. Н. Косыгина в Индию сопровождают: заместитель министра иностранных дел СССР Г. М. Пушкин, заместитель председателя Госплана СССР П. С. Иванов и директор института экономики Академии наук СССР К. Н. Плотинов.

\* \* \*

В этот же день А. Н. Косыгин и сопровождающие его лица прибыли в Ташкент. На аэродроме их встречали Первый секретарь ЦК Компартии Узбекистана Ш. Р. Рашидов, Председатель Президиума Верховного Совета Республики Я. Ф. Насреддинова, Председатель Совета Министров Узбекской ССР А. М. Алимов, депутаты Верховного Совета Республики, представители общественности.

## Пленум районного комитета КПСС

## ИЗ ДОКЛАДА секретаря РК КПСС тов. Г. В. САФРОНОВА

Постановление январского Пленума ЦК КПСС о созыве 17 октября 1961 года очередного XXII съезда КПСС вызвало живейший отклик в сердцах советских людей и глубокий интерес всей мировой общественности, — заявил докладчик. Съезд явится выдающимся событием в истории борьбы нашей партии и народа за построение коммунистического общества.

На предстоящем XXII съезде партии будет обсуждена и принята новая программа партии, которая определит главное направление в деятельности Коммунистической партии Советского Союза по строительству коммунизма.

Январский Пленум ЦК КПСС обсудил коренные вопросы развития сельскохозяйственного производства — этой жизненно-важной отрасли народного хозяйства. Пленум отметил, что, осуществляя решения XXI съезда партии, советский народ под руководством Коммунистической партии в первые два года семилетки добился крупных успехов в развитии экономики, науки и культуры и в повышении благосостояния советских людей. Объем промышленной продукции возрос на 22,1 процента против 17 процентов, намечавшихся семилетним планом. Наиболее успешно выполняются задания по развитию таких отраслей народного хозяйства, как черная металлургия, нефтяная промышленность, химия, машиностроение, промышленность строительных материалов. Значительные успехи имеются в развитии сельского хозяйства.

В результате большой работы, проведенной нашей партией и всем советским народом, за период после сентябрьского (1953 г.) Пленума ЦК КПСС намного увеличились производство и государственные закупки всех сельскохозяйственных продуктов. Производство зерна выросло за 7 лет более чем на 3 миллиарда пудов, а государственные закупки почти на 1 миллиард пудов, производство мяса возросло в полтора раза, а закупки — в два с лишним раза, производство молока увеличилось в 1,7 раза, а закупки — почти в 2,5 раза.

Пленум ЦК КПСС по-новому поставил вопросы развития сельского хозяйства страны. Борьба за неуклонный подъем сельского хозяйства, говорится в решениях Пленума — это важнейшее условие построения коммунистического общества, это поистине всенародное дело.

В решении Пленума подчеркнута, что главное сейчас состоит в том, чтобы наиболее полно использовать имеющиеся возможности для резкого увеличения производства зерна, технических культур, картофеля и овощей, молока и мяса, а также других продуктов уже в текущем году и в ближайшие годы.

На Пленуме справедливой и резкой критике были подвергнуты руководители многих республик, краев и областей. Эта критика в полной мере относится и к нашему району.

Тов. Сафонов рассказывает о работе, которую проделала наша районная партийная организация за время с 1953 по 1960 годы. Поголовье крупного рогатого скота в колхозах и совхозах района увеличилось на 88,5 процента, коров на 86,2 процента, свиней на 64,4 процента. Возросли производство и заготовки продуктов животноводства. В 1960 году произведено молока в 3,2 раза, мяса в 3 раза больше, чем в 1953 году. Закупки молока возросли в 4,1 раза, мяса в 3,1 раза, яиц на 30 процентов.

Однако, несмотря на некоторое увеличение производства продуктов сельского хозяйства, положение дел с развитием сельского хозяйства в районе обстоит далеко не удовлетворительно. Крайне низкие темпы роста производства продуктов животноводства и земледелия, еще ниже выход продукции на 100 га сельскохозяйственных угодий.

На 1 января 1961 года наш район имеет на 100 га пашни всего 12 голов крупного рогатого скота, коров 3,8 головы, тогда как следует

иметь крупного рогатого скота не менее 22—25 голов и десять коров. Производство мяса за 1960 год составило на 100 га сельхозугодий лишь 11,4 центнера, а молока 66 центнеров. Это очень низкие показатели.

Не лучше обстоит дело и с повышением урожайности зерновых. В 1960 году она составила лишь 8,6 центнера с гектара, это на 2,2 цнт. меньше против 1959 года. При значительном росте поголовья скота валовые сборы зерна в районе сократились на 8,3 процента, картофеля на 19,3, сена на 24,6 процента и только увеличилась заготовки силоса в 2,3 раза к уровню 1959 года. Урожайность большинства культур остается крайне низкой, хотя в одних и тех же условиях района в колхозах „Родина“ и им. Жданова в течение ряда лет урожайность зерновых составляет не ниже 13—15 центнеров с га. А бригада тов. Брауна (колхоз „Родина“) получила урожайность в этом году на площади в 1000 га по 16,7 цнт. с гектара.

Итоги прошлого года говорят о том, что отдельные хозяйства во время уборки потеряли около 30 процентов урожая зерновых и картофеля. Такое положение имело место в совхозе Святославском, сейчас руководители этого совхоза выпрашивают у государства фураж и концентраты. Не лучше была организована уборка урожая и в колхозе „Прогресс“, где в результате варварского отношения к картофелю, его собрали только по 12,5 цнт. с каждого гектара, да и тот был уничтожен скотом. Низкие урожаи картофеля и корнеплодов стали возможными только из-за игнорирования передовых методов агротехники, и в первую очередь из-за неправильного отношения к квадратно-гнездовому посеву.

В 1961 году нам необходимо произвести 60,9 тысяч тонн зерна, 15,6 тысяч тонн картофеля, 4,7 тысяч тонн сахарной свеклы, 80 тысяч тонн силоса, а для всего этого нужно получить урожай зерновых не ниже, как 12 цнт., картофеля — 120 цнт., корнеплодов — 150 цнт., сена однолетних и многолетних трав — 20 цнт., зеленой массы кукурузы 250 цнт. с гектара. В плане на 1961 год предусмотрено дальнейшее увеличение посевных площадей кормовых культур и частичное чистых паров, с таким расчетом, чтобы в ближайшие 2—3 года в каждом колхозе и совхозе были в обязательном порядке введены севообороты.

Далее т. Сафонов отмечает, что в ряде хозяйств медленными темпами идет подготовка семян к севу. Качество семян низкое по всхожести и влажности. Всю работу по подготовке семян к севу нужно провести в феврале, а там, где это необходимо, немедленно начать их обмен.

По состоянию на 10 февраля ремонт тракторов и других сельскохозяйственных машин выполнен только наполовину, очень медленно идет ремонт техники в колхозах им. Ленина, „Азат Себер“, „Вперед к коммунизму“. Руководителям колхозов и совхозов, а также секретарям партийных организаций следует об этом серьезно задуматься.

Надо активно взяться и за решение вопроса по вывозке местных удобрений на поля. Нельзя мириться с тем, что по району на 11 февраля вывезено всего лишь 15 тысяч тонн, а колхозы „Родина“, „Прогресс“, „Азат Себер“, им. Ленина вывезли только по 135—200 тонн.

Без навоза хороший урожай картофеля и кукурузы получить очень трудно, поэтому в каждом колхозе и совхозе следует немедленно организовать вывозку навоза и задание до начала посевной выполнить во что бы то ни стало. Переходя к вопросу развития животноводства, докладчик отмечает, что колхозы, совхозы и в целом район с обязательными на 1960 год не справились. Выполнили обязательства только по продаже молока и по выводу поголовья крупного рогатого скота, а по остальным важнейшим по-

казателям не только обязательства, но и плановые задания не все выполнены. Например, не выполнен план по надоям на фуражную корову и план выходного поголовья пшеницы.

В третьем году семилетки перед нами стоит боевая задача: выполнить не только плановые задания, но и обязательства. В связи с этим нам нужно, значительно улучшить работу по воспроизводству стада. А в этом деле у нас имеется очень много недостатков. На 100 коров и нетелей в прошлом году получено только 73 теленка, это ниже 1959 года на 18 телят, а колхозы „Красный путиловец“, им. Ленина, „Азат Себер“ и „Победа“ получили всего лишь по 63—66 телят. Это значит, что треть коров не дала приплода, а также полного количества молока. В этих колхозах нетели, числящиеся на 1 марта, в стадо коров к концу года не перешли.

То же самое происходит с разовыми свиноматками. В течение года в колхозах и совхозах района покрыто 1540 свинок, а до конца года вместо 1540 получено всего лишь 1217 опоросов.

Большие недостатки у нас имеются в вопросе организации искусственного осеменения. Об этом много переговорено с руководителями, но отдельные из них меры по улучшению дела пока еще не принимают. Следует потребовать от всех руководителей колхозов и совхозов навести в этом деле должный порядок. Не меньше сил нам следует приложить к сохранению поголовья и особенно народившегося молодняка. В 1960 году падеж несколько сократился, но он еще приносит большие убытки хозяйствам района.

Одной из важнейших задач работников животноводства является резкое повышение продуктивности животных. Если в среднем по области надой на корову составляет 2068 кг, то у нас — всего лишь 1910. Мы третий год нацеливаемся перешагнуть цифру 2000, но пока безрезультатно. Люди у нас работают в животноводстве замечательные, но нет настоящих условий для их труда. Партийные организации, руководители колхозов и совхозов обязаны решительно устранить такой недостаток. Надо принять срочные меры по повышению надоев молока уже сейчас — в начале года. Некоторые колхозы снизили надой, что совершенно недопустимо.

У нас имеются возможности резкого увеличения производства продукции животноводства при одновременном росте поголовья скота, у нас есть у кого учиться работать. Пример самоотверженного труда показывают наши лучшие доярки О. Д. Попова, Е. Я. Дерр, надоявшие по 3155—3102 килограмма молока на корову, З. И. Прудник, П. Т. Черненко, надоявшие по 2537—2707 кг молока, свиноматки колхоза „Победа“ А. Е. Кулаченко, Н. А. Чигрий, выступившие с призывом откормить за год 1000 свиной и сдать государству не менее 700 цнт. мяса. Только в первом квартале они обязались продать 280 цнт. Передовики животноводства — это наши маяки.

Дело чести каждого колхоза, совхоза подняться до уровня передовиков.

Генеральной линией нашей районной партийной организации и впредь остается линия на внедрение всего нового и передового. О работе руководителей следует давать оценку по тому, как они организуют внедрение опыта передовиков производства.

Мы должны постоянно проявлять глубокую заботу о кадрах животноводства. Больше внимания нам следует уделять бригадам и коллективам, борющимся за звание коллективов коммунистического труда, всемерно развивать это движение современности.

Заканчивая доклад, тов. Сафонов указал, что задача районной партийной организации состоит в том, чтобы включить всех трудящихся района в борьбу за дальнейший подъем сельского хозяйства.

## Задачи по плечу

И. Е. ОСАДЧИЙ, председатель колхоза „Победа“.

В докладе много говорилось о недостатках в нашем колхозе. Критику принимаем. Правильно: пока гром не грянет, не беремся за дело. В частности, положение с искусственным осеменением поправили, работают два пункта искусственного осеменения.

Не за горами весна, а готовимся к ней неудовлетворительно. Тракторы в РТС ремонтируются медленно: нет запасных частей. Механизаторы только зря время теряют, безвыездно находясь в Ижморке. И уехать нельзя: растащут тракторы. Воровство в РТС.

Не все нормально с семенами. 700 цнт. овса надо менять.

В прошлом году с обязательствами мы не справились, а планы выполнили так: по молоку на 111 процентов, по мясу на 85 и по яйцу на 99,5 процентов.

Нынче обстановка со сдачей продуктов животноводства в госзакуп лучше. Вот данные за первый квартал: мяса вместо 96 цнт. мы продали государству 191,2 цнт. или выполнили план на 200 процентов, молока вместо 650 цнт. продали только 236 цнт., или на 57 процентов — малость подкачали, но в будущем наверстаем, по яйцу — вместо 11500 штук продали 29086, или выполнили план на 252 процента.

В первом квартале хорошо поработали свиноматки. Они откормили и сдали на мясоком-

бинат 191 цнт. свинины и на выходе еще 100 голов.

Сафонов: — Вот что значит — укрупненная свиноматка!

Осадчий: — Да, на мелких свиноматках таких показателей невозможно добиться. Малые фермы невыгодны, и где они есть, их надо ликвидировать, то есть укрупнить.

Сейчас наш колхоз надаивает по 5 кг молока на фуражную корову. Шестаковская молочная ферма в прошлом году поработала лучше других, а нынче сдает: в январе наиболее высокие показатели у первой фермы, получающей по 6,7 кг молока на корову. А передовые доярки, как Белокопытова, Родзянко, подняли надой до 7 с лишним килограммов. Взаимопроверки коллективов ферм принесли свои плоды: огонек соревнования загорелся еще ярче.

Нынче наш колхоз много внимания уделяет соревнованию с колхозом „Прогресс“. Два раза проводили взаимопроверку. Мы ездили к ним, они приезжали к нам. И это очень полезно. Люди интересуются делами соседей, передают им свой опыт, в то же время перенимают у них все лучшее. Такие взаимопроверки, по-моему, нужно проводить всем колхозам.

Не все ровно, гладко идет в нашем хозяйстве, но высокое напряжение в работе большинства наших тружеников позволяет сказать: задачи третьего года семилетки нам по плечу, справимся с ними.

## Уверены — выполним!

А. Е. КУЛАЧЕНКО, свиноматка колхоза „Победа“.

Вы все, видимо, читали наше обращение в районной газете и знаете о наших обязательствах: откормить 1000 голов свиной и продать государству 730 цнт. свиного мяса.

Конечно, прежде чем поставить перед собой такую задачу мы подсчитали свои ресурсы и пришли к выводу, что

справимся с нею.

К открытию Пленума ЦК КПСС мы сдали 156 голов свиной, совсем недавно — еще 35 голов. Всего в первом квартале продали государству 191 цнт. свинины.

Мы уверены — свое обязательство выполним, и призываем всех свиноматок района на деле поддержать наше обращение.

## Мое решение

И. М. БОГДАНОВ, птичник Новопокровского отделения Ижморского совхоза.

У меня 850 куриц-несушек и 150 петушков. В январе на каждую несушку получил по 11,7 штук яиц, в феврале наметил — по 15 штук. Однако боюсь, не справлюсь с этим. Дело в том, что на электростанции произошла авария и в течение 12 дней световой день на птицеферме не про-

длится. Все же за оставшиеся дни до конца месяца постараюсь наверстать упущенное.

Я взял обязательство получить в 1961 году по 120 яиц на несушку. Ставлю перед собой задачу выполнить его к открытию XXII съезда партии; включился в борьбу за звание ударника коммунистического труда. Первым моим экзаменом в этом деле будет достижение намеченной цели.

## Обязательство выполняю

И. Л. КУРОЧКИН, дояр Листвянского отделения совхоза „Троицкий“.

Работаю и доярком. Обязательство на этот год взял надойти 2450 кг молока на фуражную корову. Сейчас надаиваю пока по 6 килограм-

мов. Кормление провожу по графику и строго по рациону. На прогулки коров выпускаю в любую погоду на два часа. В моей группе 18 коров, 13 доится, 5 в запуске. Я еще ухаживаю за 10 нетелями.

Взятые на 1961 год обязательства выполняю.

# Пленум районного комитета КПСС

## Лучше хозяйствовать, конкретнее руководить соревнованием

**А. Х. ЛАРИОНОВ, секретарь парткома совхоза „Троицкий“.**  
Январский Пленум раскрыл нам глаза на недостатки в хозяйстве.

Троицкий совхоз получил урожай с гектара ниже среднего по району. Вся причина в том, что плохие мы хозяева. Семя некачественными семенами, плохо готовим землю. В 1960 году наши отделения сеяли овес, а собрали овсюг, ячменя тоже почти ничего не получили. В совхозе работали семь агрономов, но ни один из них никакой собственной инициативы не проявил в борьбе за урожай. Это нехорошо. Сейчас мы просим у государства фураж. Покупка и перевозка его приносит большие дополнительные расходы, себестоимость 1 цнт. производимой продукции непомерно велика.

## Дать больше приплода и сохранить его

**М. И. ХИТРУН, свиновод Симбирского отделения совхоза „Троицкий“.**

Я работаю на маточнике. В 1960 году получила 1149 голов поросят, пало 69 поросят. Мы знаем, что в получении хорошего опороса большую и первостепенную роль играет случка свиноматок, поэтому свиновод внимательно следит за поведением свиноматок. Случаем их в отдельном станке, вечером этого же дня случку повторяем. У нас нередко свиноматка за опорос дает по 18 поросят.

Уход мы организуем так. В 7 часов свиновод всегда уже на ферме, принимает смену, осматривает поросят, причем осматривает производимый тщательней: нет ли больных, покалеченных за ночь поросят или других каких неполадок, чистим помещение, получаем корм. В 9, в 12 часов выгоняем на оправу, а в 4 часа выгоняем на более продолжительную прогулку. В клетках и вообще в помещении свиноводов чисто и сухо.

Необходимо и то, чтобы по уходу за свиньями были закреплены постоянные люди, чтобы они привыкли к работе и было с кого спросить за результаты. У нас вот этого нет. Поработают недели 3 или месяц и уходят, бывали случаи, когда мне одной приходилось работать по 3 смены. Бывают перебои у нас и в кормах: то их нет, то дадут не вовремя. Плохо и то, что свиноводы вот-вот обвалится, стоит на подпорках, нужно обязательно строить новый.

Вопрос к Хитрун: когда вы начинаете прикармливать поросят? Ответ: подкармливать поросят мы начинаем после десяти дней как они родились. Приучаем их ходить в «столовую». Там им даем молоко, кашу, жареный ячмень, уголь, мел, сено или настой.

В этом году мы взяли обязательство на каждую свиноматку получить по 30 поросят — всего 1300 голов.

Наш совхоз не справился с обязательствами по продаже мяса государству прежде всего потому, что был допущен большой падеж скота. Пало 1000 голов главным образом в Симбирском, Летажском и Троицком отделениях. В этом недостатке немало повинны дирекция и партком. Мы плохо откликаемся на нужды животноводов, а их было много.

Главный упор мы сейчас делаем на подготовку к весне, конкретное осуществление решений Пленума.

Во всех отделениях обсуждены итоги январского Пленума. Отделения, бригады, работники животноводства взяли обязательства на 1961 год.

Партком и рабочий комитет усиливают руководство соревнованием рабочих и распространением передового опыта.

Особенно ценны в этом деле взаимопроверки. Отставившие ранее животноводы Листвянского отделения поехали в передовое Красноярское отделение, там отнесли к ним с душой, рассказали обо всем хорошем. Прошло немного времени, и животноводы Листвянки уже догнали красноярцев по надоям молока.

## Комплексной механизации — больше внимания

**Б. М. КИРИЛЛОВ, председатель колхоза „Прогресс“.**

Стремясь ответить конкретными делами на решения январского Пленума, наши колхозники приняли социалистические обязательства на третий год семилетки, которые являются достаточно напряженными, но если мы сумеем более или менее успешно решить задачу комплексной механизации ряда процессов в полеводстве и животноводстве, то с поставленной задачей справимся успешно.

Правление колхоза уже сейчас серьезно решает вопросы подготовки хороших механизаторов, комплектования механизированных бригад и звеньев, механизации трудоемких процессов в животноводстве.

В чем же мы встречаем большие трудности?

Общих разговоров о наличии сельскохозяйственной техники у нас много, но стоит лишь взяться практически за укомплектование необходимыми орудиями бригад или звеньев — сразу выявляется неприятная картина.

Представьте себе: о какой комплексной механизации процесса заготовки кормов можно вести речь, если у нас нет даже таких орудий, как боковые грабли.

Для других такой разговор может показаться смешным, а у нас это проблема.

Взялись мы смонтировать подвесную дойку на одной из ферм. Сейчас она уже опробована. Есть такая надежда, что именно мехдойка такой конструкции должна будет освободить доярок от тяжелого ручного доения коров.

Но сколько мы имеем трудностей в этом деле? Требуется 300 метров гупера, 70 метров нашли с горем пополам, остальные 230 метров не знаем, где и взять. Понадобилось четыре розетки. Нашли их с большим трудом. Я уже не говорю о более дефицитных материалах, как например, сортовое железо и т. д.

Наша потребкооперация не может обеспечить общественные

В этом году нам предстоит провести большое строительство. Надо построить 13 скотопомещений, 2 клуба и многое другое. Справиться с этой задачей мы сможем только при активной помощи наших шефов — шахтеров Междуреченска. По их приглашению я присутствовал на пленуме, который обсуждал вопрос шефской помощи.

На этом пленуме шефы заявили, что вернуться лицом к деревне, окажут подшефным колхозам и совхозам помощь в строительстве скотных дворов, необходимыми материалами, техникой и рабочей силой. Троицкому совхозу, например, шефы построят 12 животноводческих помещений.

Нет, конечно, никаких сомнений в том, что это будет сделано.

В этой связи хочу порекомендовать руководителям и работникам Ижморского магазина Главторгмаш: время и вам вернуться лицом к колхозам и совхозам. Ваш магазин и днем и ночью на замке, у вас в ходу только одно слово — нет. Чтобы у вас не случилось, вы неизменно отвечаете: нет. Так работать нельзя.

хозяйства необходимыми для них товарами даже на 5—10 процентов.

Я считаю, что райком партии и райисполком должны, наконец, разобраться с этим и принять соответствующие меры. При таких трудностях в изыскании необходимых материалов, в приобретении сельскохозяйственных орудий нельзя решать вопросы комплексной механизации производственных процессов.

Борясь за успешное выполнение принятых обязательств, мы намерены приложить все силы к тому, чтобы план 1961 года по продаже продуктов государству выполнить к дню открытия XXII съезда КПСС.

## Выше роль специалистов

**П. Р. ГНЕДЕНКО, директор Святославского совхоза.**

В докладе отмечалось, что в Святославском совхозе допустили большие потери на уборке урожая, и только потому, что на мелких полосах применили раздельный способ. Верно, такое было. Но ведь сверху поступали указания: применять только двухфазную уборку. По-моему, в будущем надо давать больше самостоятельности руководителям хозяйств: не диктовать им, как убирать хлеб, а требовать от них быстрой и качественной уборки.

Здесь правильно было подмечено: снижена роль специалистов. Например, взять совхозы. За любой участок производства отчитываются секретарь парткома, директор. А почему бы не спросить райкому или райисполкому с управляющих, агрономов, зоотех-

## НАДО СЧИТАТЬ

**В. Н. РЕУК, бригадир животноводческой фермы Ольговского отделения совхоза „Ижморский“.**

В 1960 году животноводы нашей фермы брали обязательства надоть на фуражную корову 2000 кг молока. Надоили в среднем по 2116 кг. Из 11 доярок фермы обязательства выполнили и перевыполнили 8.

В этом году, идя навстречу XXII съезду КПСС, мы взяли более повышенные обязательства: надоть на фуражную корову по 2500 кг, а доярки Денисова и Старицкая обязались надоть по 2800 кг молока на корову.

В январе этого года у нас надой увеличился на 67 кг против января 1959 года. А. Т. Долгопотова надоила от своих коров по 254 кг, ей присвоил переходящий вымпел фермы.

Даже небольшой успех в работе любого члена нашего коллектива не остается незамеченным. Лучшим мы вручаем флажки, вымпелы, поощряя и отмечая их. На своей фер-

ме по графику установили ночные дежурства. Дежурный обходит ночью ферму, проверяет сторожей, скотников, устраняет появившиеся за ночь неполадки.

За январь мы подсчитали прибыль, какую дала наша ферма совхозу. За месяц затрачено на содержание и уход 2983 руб., получено молока 249 цнт. на сумму 2877 руб., получено приплода 19 голов на сумму 220 рублей. Всего от продукции получено 3097 руб. Себестоимость килограмма молока по плану 11,6 коп., а фактическая 11,1 копейки. Таким образом, мы имеем прибыль 114 рублей.

За первенство по совхозу и району нам присудили «Красную звезду», переходящее Красное знамя совхоза и вымпел райкома КПСС и райисполкома.

Сейчас наш коллектив борется за право называться фермой коммунистического труда, и мы уверены, что обязательства, взятые на себя, выполним.

## Усилить подготовку к севу

**И. В. ДОМНЕНКО, председатель райисполкома**

Урожай нашего района составляет 8,6 цнт. с гектара, в результате чего нет фуража, семян. Не выполнен план продажи хлеба государству, мало получили хлеба колхозники. Произошло это вследствие больших потерь, очковирательства, засоренности полей и семян и плохой работы вообще. Каждый год мы много говорим о семенах, а семян и сейчас нет во многих хозяйствах. В колхозе «Победа» 80 процентов некондиционных по засоренности семян, в колхозах «Родина», «Красный путилевец» все 100 процентов семян засорены, в колхозах «Азат Себер», «Вперед к коммунизму» такая же картина. Невосвременно начата очистка в колхозе им. Жданова. Тов. Великосельский и агроном Шипачева давали обещание очистить все семена в январе, сейчас уже кончается февраль, а семян очищено только половина.

Даже там, где проходит очистка, засоренность семян не снижается, т. к. работу эту про-

водят только для формы, затрачивая средства, а пользы нет. Агрономы не следят за качеством работы, не регулируются сита, семена пропускаются по 2—3 раза, но толку все-таки мало.

Очень принижена роль агрономов, они в стороне: с них не спрашивается, им ничего не поручается, а они ничего не требуют, ничего самостоятельно не решают — живут спокойно. Вот, например, в Иверке 1500 цнт. семян пшеницы нужно менять. Но беспокоит ли это в какой-нибудь степени агронома Тимченко? Нет! Недостаточно за очисткой семян следит и инспекция по сальковому хозяйству.

Необходимо усилить подготовку семенного материала. И к 5 марта закончить очистку, а к 15 марта закончить обмен некондиционных семян.

## Расчеты реальные

**Н. Е. ИНОЗЕМЦЕВ, бригадир дойного гурта Летажского отделения Троицкого совхоза.**

Труженики Летажского отделения пристально следили за работой Пленума ЦК КПСС, внимательно изучили его постановление. Потом на рабочем собрании отделения вскрыли все свои недостатки, помешавшие выполнить обязательства по производству зерна, молока, продумали их, решив в будущем не повторять прошлых ошибок и наметили новые рубежи на 1961 год. Это: собрать с каждого гектара по 13 цнт. зерновых культур, по 350 цнт. зеленой массы кукурузы, по 120 цнт. картофеля, по 180 цнт. корнеплодов, получить на фуражную корову 2200 кг молока, поднять среднесуточный привес телят молочного периода до 800 гр., после молочного — до 600 гр., каждой свиньи откормочной группы — до 370 г, продать государству 2880 цнт. молока, 500 цнт. мяса, в том числе свиного — 320 цнт.

Расчеты реальные, мы в этом уверены.

Труженики района! Сейчас нет более важной задачи, чем резкий подъем сельского хозяйства. Все силы на борьбу за изобилие продуктов! С честью выполним решения январского Пленума ЦК КПСС.

# С честью сдержим свое слово

Окончание. Начало в №№ 21, 22.

Но нельзя забывать также и об обязанностях администрации совхозов и РТС, правлений колхозов, руководителей районных сельскохозяйственных инспекций. Ведь не секрет, что на рационализаторскую работу, в частности, на выплату авторского вознаграждения рационализаторам, на премирование лиц, активно содействующих внедрению технических новшеств в сметы колхозов, совхозов и РТС не выделено ни одного рубля.

Новое Положение об открытиях, изобретениях и рационализаторских предложениях и Инструкция о вознаграждении за них, утвержденные Советом Министров СССР еще 24 апреля 1959 года, ни в одном колхозе, РТС и совхозе не соблюдаются. А ведь это законодательство по изобретательству и рационализации должно в одинаковой степени применяться как в промышленных, так и в сельскохозяйственных предприятиях.

Не выполняется также инструкция о работе по развитию изобретательства и рационализации в сельском хозяйстве, утвержденная Министерством сельского хозяйства СССР, по согласованию с Комитетом по делам изобретений и открытий при Совете Министров СССР, Министерством финансов СССР и ВЦПС еще 7-го мая 1960 года.

Этой инструкцией устанавливается порядок подачи изобретений и рационализаторских предложений, порядок их рассмотрения и внедрения в сельском хозяйстве, в частности, этой инструкцией установлено, что выплата авторского вознаграждения сельским изобретателям и рационализаторам должна производиться в обязательном порядке и в таких размерах, как и в промышленных предприятиях: за изобретения не менее 20 рублей и не более 20 тысяч рублей (в новом исчислении) и за рационализаторское предложение не менее 10 рублей и не более 5 тысяч рублей, то есть в соответствии с п. п. 7 и 9 Инструкции о вознаграждении за изобретения и рационализаторские предложения. Объявление благодарности вместо вознаграждения не допускается.

Так же, как в промышленных предприятиях, в колхозах, совхозах, РТС, лесхозах и других сельскохозяйственных предприятиях должен быть создан специальный денежный фонд в размере 35 процентов от сумм выплаченных авторских вознаграждений за текущий квартал для премирования из этого фонда тех лиц, которые активно содействовали внедрению в хозяйство изобретений и рационализаторских предложений.

При этом премироваться из этого фонда могут и руководящие работники колхозов, совхозов, РТС и др.

Пунктом 20 инструкции Министерства сельского хозяйства СССР установлено, что работа по развитию изобрета-

тельства и рационализации в сельском хозяйстве в районе возлагается на начальника районной инспекции по сельскому хозяйству.

На руководителей совхозов, РТС, лесхозов, правлений колхозов возлагается организация учета и регистрация поступающих рационализаторских предложений, выдача их авторам специальных удостоверений единого в СССР образца, внедрение принятых новшеств, выплата вознаграждений и премий за их внедрение.

Финансирование этих видов расходов и выплат должно быть обусловлено в совхозах, РТС и лесхозах определенными статьями их сметы (сметно-финансового плана), а в колхозах — производственными планами. В связи с изложенным назрела крайняя необходимость, чтобы во всех совхозах, РТС и лесхозах, а также колхозах были бы выделены специальные инженеры по изобретательству и рационализации (в крупных предприятиях — полностью освобожденные от других обязанностей, в менее крупных — по совместительству), были бы созданы бюро по изобретательству и рационализации (БРИЗы). Все это в равной степени относится и к районным сельскохозяйственным инспекциям.

Инженеры БРИЗа и должны осуществлять текущую организационную работу по рационализации в своей организации или в предприятии.

Таковы вкратце задачи, стоящие как перед общественными организациями ВОИР сельского хозяйства, так и перед администрацией совхозов, РТС, лесхозов, правлений колхозов, руководителями районных инспекций по сельскому хозяйству Кузбасса в деле становления изобретательства и рационализации в сельском хозяйстве на совершенно новые, невиданные досих пор основы.

...Летом прошлого года залы Дворца культуры Кемеровской ГРЭС гостеприимно распахнули свои двери перед изобретателями и рационализаторами сельского хозяйства Кузбасса. Свыше пятисот новаторов — представителей всех районов области съехались, чтобы обсудить свои дела, наметить задачи на семилетие, вскрыть свои резервы и возможности.

Вся территория вокруг Дворца культуры была заполнена сотнями самых разнообразных сельскохозяйственных орудий, машин и приспособлений.

Областное совещание изобретателей, рационализаторов — новаторов колхозов, РТС и совхозов обратилось тогда ко всем труженикам сельского хозяйства области еще более развивать и совершенствовать сельскохозяйственное производство, еще более множить ряды сельских рационализаторов.

Областное совещание от имени многих тысяч новаторов села приняло решение внести

в новаторский фонд имени семилетки 75 миллионов рублей, сэкономленных от внедрения в сельское хозяйство Кузбасса изобретений и рационализаторских предложений.

Верится, что это смелое обязательство будет с честью выполнено. И. СОЛОДОВНИКОВ, председатель Кемеровского областного совета Всесоюзного общества изобретателей и рационализаторов.

гор. Кемерово.

## Обращение ГИЗЕНГИ

ПРАГА, 16 февраля (ТАСС). Империалисты ошибаются, если думают, что, убив Лумумбу, они поставят нас на колени и задушат освободительное движение конголезского народа, заявил исполняющий обязанности премьер-министра законного правительства Конго Антуан Гизенга в обращении к народу, переданном стэнливилльским радио.

Сообщая об этом, корреспондент чехословацкого телеграфного агентства передает из Стэнливиля, что Гизенга в этом обращении подчеркивает тот факт, что убийство Лумумбы было подготовлено империалистами Бельгии, Франции, Англии и Соединенных Штатов. Ответственность за смерть Лумумбы, попустительское отношение которой позволило колонизаторам и их наемникам совершить злодеяние.

Гизенга обратился в своем заявлении по радио с призывом к странам Азии и Африки оказать неотложную помощь конголезскому народу в эту трудную для него минуту.

В сообщении указывается далее, что в эти дни Стэнливилль — временная резиденция законного конголезского правительства — находится в глубоком трауре.

## Африка! Африка!

О фильме „ТАМАНГО“

Многострадальная Африка! Сколько нечеловеческих мук выпало на долю твоих чернокожих детей!

Многие, многие годы их толпами увозили в рабство, продавали и перепродавали. Люди были товаром. Кандалный звон и свист бичей стоял, не утихая, над знойной африканской землей. Белые грабители, не брезгуя никакими средствами, старались выжать все из сказочно богатой страны. Усилиями колонизаторов Африка отстала и превратилась в континент голода, нищеты и невежества, в ней по-прежнему свирепствует произвол, фактически сохранилось рабство и принудительный труд.

Но пробил час, и распрянулись могучие спины рабов. Все новые и новые страны завоевывают себе независимость, все труднее и труднее колонизаторам на африканском континенте. И надо верить — в ближайшее время будет окончательно забыт осиный кол в могилу колониализма. Все свобододлюбивые люди мира напряженно следят за трагическими событиями в Африке, желают скорейшей победы ее народам.

Сейчас в центре внимания Африка. И был понятным тот живой интерес, с которым встретили жители пос. Ижморского фильм «Таманго», воскресивший мрачные страницы прошлого Африки.

Картину поставили французские кинематографисты по сценарию Л. Голд, Т. Хови и Д. Берри. В титрах мы видели: фильм снят по мотивам новеллы Проспера Мериме «Таманго». Однако сценаристы использовали лишь факт бунта рабов на невольничьем судне, описанный в новелле, а в остальном далеко отошли от сюжетной линии произведения, опустили многие подробности. Но существу, замечание — по мотивам новеллы П. Мериме — можно принимать во внимание лишь с большой натяжкой.

У знаменитого французского новеллиста Таманго — вождь одного из сенегальских племен — ликий, невежественный человек. Он продает своих пленников, убивает тех из них, которых не удается сбыть, в порыве пьяного бешенства дарит работорговцу свою любимую жену — Айше. Цивилиза-

ция уже коснулась его своим глетворным дыханием. Но в этом сильном человеке живет неуверенное стремление к свободе, сделавшее его героем. Вероломный капитан-работорговец Леду (в фильме Рейнкер) сажает Таманго в тюрьму к неграм, которых тот продал за двадцать пять ружей и две бочки рома. Таманго организует восстание рабов. Белые выброшены за борт. Победа! Но она не приносит радости и свободы. Корабль уносит их все дальше и дальше от родины: негры не умеют им управлять. В борьбе с океанской стихией и голодом в живых остался один Таманго. Затем он на Ямайке умирает от жапы.

В фильме Таманго дан более прямолинейно, только в героическом плане. Бунт рабов здесь не приводит к победе. Их всех, не сдавшихся, поющих воинственную песню, капитан расстреливает в трюме.

Постановщики акцентируют внимание на женском образе — образе Айше (в новелле же ей отведено очень скромное место).

Наиболее ярко выглядит в фильме капитан Рейнкер, которого играет артист Курд Юргенс. Властный, жестокий, подлый — таков Рейнкер. Артист своей талантливой игрой хорошо передает через этот образ сущность колониальной политики — политики кнута и пряника. Ею Рейнкер пользуется смотря по тому, что ему выгодно в данный момент. Хотя торговля неграми формаль-

но запрещена, он продолжает свое гнусное дело. Для него нет ничего святого. Он пытается подкупить свою любовницу-рабыню Айше, говоря страстные речи о любви к ней, а затем расстреливает ее вместе с другими рабами.

Сильное впечатление оставляют массовые сцены. Характерные пляски негров, братские восставших на смерть и жизнь, бунт — наиболее выразительные из них.

Вообще фильм в целом смотрится с неослабным вниманием, вызывает еще большую ненависть к современным работорговцам-колонизаторам, горячее сочувствие к их жертвам. Картина укрепляет веру в светлое будущее африканских народов, которые сбрасывают цепи колониализма. Разве можно поработить таких людей, как Таманго!

Просмотр фильма совпал с днями, когда весь мир узнал подробности о подломе убийстве колонизаторами национального героя Конго Патриса Лумумбы. Поэтому так остро переживался эпизод о трагической гибели литературного героя — Таманго — жертвы капиталистической цивилизации.

Как своевременно прозвучали эти сцены! Сразу вспомнились страстные речи Н. С. Хрущева на XV сессии Генеральной Ассамблеи ООН о современном рабстве в Африке и его требованиях от лица народов всей земли ликвидации колониализма. Фильм «Таманго» звучит как суровое обвинение колониализму.

А. АНДРЕЕВ.

## КНИЖНАЯ ПОЛКА

Одной из сторон воспитания нового человека коммунистической эпохи, и стороны очень важной, является его эстетическое воспитание. Развитое чувство прекрасно, умение отличать красивое от уродливого и пошлого во многом определяет все поведение человека и на работе, и во время отдыха, и в семье. Эстетическое развитие человеческой личности имеет большое значение для глубокого восприятия красоты труда, красоты подвига, осознание которой так важно для успешного осуществления великих задач построения коммунистического общества.

Особенно большую актуальность вопросы эстетического воспитания получили в настоящее время, когда широкое развитие получили народные университеты куль-

туры, когда по всей стране с каждым днем растет движение за коммунистический труд. Важным звеном эстетического воспитания является знакомство с эстетической наукой. Брошюра К. Е. Кривичко «Что такое эстетика», недавно поступившая в торговую сеть и библиотеки нашего района, в яркой и доступной форме рассказывает о том, что представляет собой эстетика, — о возникновении и развитии этой науки, ее содержании, значении и месте, занимаемом эстетикой среди других наук.

Брошюра издана государственным издательством «Искусство» большим тиражом. Она непременно займет достойное место на полках личных библиотек читателей, интересующихся проблемами эстетики.

Редактор А. Р. ПАНАСЕНКО.